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категорично сприймати отримані результати. Тим паче в одних показниках вони дуже здібні в інших 
навпаки, тому не потрібно помилятися тренеру і забороняти їм займатися, адже зазвичай приріст 
результатів відбувається не очікувано. 
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СТАВЛЕННЯ УЧНІВ СЕРЕДНЬОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ ДО ІДЕЙ ТА ЦІННОСТЕЙ 
ОЛІМПІЗМУ 

Сучасна Україна йде шляхом розбудови суверенної, демократичної, правової держави, у якій життя 
її громадян, здоров'я, честь і гідність, недоторканість і безпека особи визнаються найвищою цінністю. 
Незважаючи на виразні соціально-політичні, ідеологічні та економіко-правові трансформації, Україна 
задекларувала своє прагнення увійти до числа країн європейської співдружності. 

Останні роки XX століття і початок нового тисячоліття характеризуються суттєвими змінами в 
системі української шкільної освіти. Модернізація загальноосвітньої школи передбачає профільне 
навчання у старших класах, прийняття нових державних освітніх стандартів, розробку нових навчальних 
програм тощо [1]. 

Важливою складовою освітнього процесу школярів є фізична культура і спорт. У цьому сенсі 
європейською цінністю є олімпійський рух. Україна впродовж багатьох десятиліть залишається потужною 
олімпійською державою. Для розвитку олімпійського руху в країні особливе значення має формування 
об'єктивної системи знань в сфері олімпійського спорту. Одним із засобів поширення знань про 
олімпійський рух і пропаганди олімпійських ідеалів є олімпійська освіта. 

Основи олімпійської освіти заклав засновник сучасного олімпійського руху французький барон П'єр 
де Кубертен у праці "Спортивна педагогіка" (1919), а значного поширення у багатьох країнах світу вона 
набула в середині XX - на початку XXI століття. 

Вивчення змісту олімпійської освіти, як складової фізичної культури, зумовлене не тільки питомими 
потребами олімпійського руху - підвищення рівня знань, але й вимогами сучасного суспільства - 
підвищення позитивного й дієвого ставлення до занять фізичними вправами [2]. 

Сьогодні олімпійська освіта набуває глобального розповсюдження: в багатьох країнах, зокрема 
Австралії, Англії, Греції, Німеччині, Канаді, Російській Федерації вона введена до навчальних програм та 
реалізується в різноманітних формах. 

У зв'язку з цим, дослідження місця та ролі олімпійської освіти у навчально-виховному процесі 
школярів, з'ясування можливостей її подальшої активізації та удосконалення є актуальним. 

Метою нашого дослідження було - з'ясувати значення олімпійських ідей у формуванні особистості 
школяра.  

Для реалізації мети нами проведене анкетування учнів середнього шкільного віку (13-15 років), які 
навчаються у ЗОШ м. Тернополя. Для підготовки анкети ми використовували анкету, розроблену 
міжнародною науково-дослідницькою групою в рамках міжнародного проекту "Здоров'я, спортивний стиль 
життя і олімпійські ідеали: на перехресті культур і освіти молоді в Європі". Таку олімпійську анкету вже 
понад десять років використовують у країнах Європейського Союзу для визначення олімпійської 
обізнаності учнівської молоді різних країн Європи. 

"Олімпійська анкета" включала 28 питань, до яких входили відкриті, закриті, контрольні питання. 
Проведення анкетування передбачало з'ясувати: обізнаність з питань олімпійського руху, Паралімпійських 
ігор, ставлення до олімпійських ідей та принципів, роль вчителя фізичної культури у формуванні 
спеціальних знань школярів, джерела отримання інформації щодо олімпійського руху. 
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Отримані результати дослідження дозволило встановити, що у переважної більшості школярів 
Олімпійські ігри асоціюються з видами спорту (57,0%), змаганнями (53,5%), спортсменами (46,5%), 
Олімпійськими іграми Стародавньої Греції (27,9%). Серед інших асоціацій є також олімпійський вогонь, 
олімпійська медаль, перемога, єдність усіх людей тощо, більшості, Олімпійські ігри учні сприймають у 
зв'язку зі спортом, спортсменами і менше з такими позитивними принципами як мир, "чесна гра". 
Результати проведеного нами анкетування дали змогу встановити, що загалом учні позитивно ставляться 
до одного з важливих принципів олімпійського спорту - "чесної гри". Майже всі опитані учнів, а саме 94% - 
переконані, що можуть перемагати в спортивних змаганнях, граючи чесно. На думку школярів, участь в 
Олімпійських іграх призводить, перш за все, до матеріального збагачення. 

Висновки: 
1. Аналіз науково-методичної літератури та практики фізичного виховання з обраної теми свідчить 

про таке: 
 олімпійська освіта все частіше стає предметом наукового аналізу вчених; 
 в українській науково-методичній літературі недостатньо висвітлюються питання щодо 

формування та розвитку системи шкільної олімпійської освіти. 
2. Важливе значення для формування системи олімпійської освіти в Україні має зарубіжний досвід, 

зокрема тих країн, які віддавна й ефективно впроваджують різноманітні форми олімпійської освіти у 
шкільний навчально-виховний процес.  

3. В учнів середнього шкільного віку загальноосвітніх шкіл м. Тернополя володіють достатньою 
фактологічною інформацією про олімпійський рух, зокрема про Ігри Олімпіад сучасності. Олімпійські ігри 
асоціюються у школярів переважно зі спортивним фактором однак не відображає усієї спрямованості 
олімпійського руху в цілому. Зокрема, в меншій мірі Ігри асоціюються в учнів з соціально-гуманістичним 
потенціалом, духовними цінностями та олімпійськими ідеями. 
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